



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Ταχ. Δ/ση : Άγιος Κήρυκος Ικαρίας
Ταχ. Κώδ. : 833 00
Τηλέφ : 2275350401
ΦΑΞ : 2275022215
Email: dak2@otenet.gr

Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 9/1/2018
Αρ. Πρωτ.: 108

ΠΡΟΣ:

- 1) Αντιπεριφερειάρχη Βορείου Αιγαίου κ Κ.Αδαμιδη
 - 2) Διεύθυνση Αγροτικής οικονομίας & Κτηνιατρικής
Π.Ε Σάμου (υπ ,οψιν κ. Γ. Χριστοδουλάκη)
 - 3) Αντιπεριφερειάρχη Σάμου κ Ν. Κατρακαζο
 - 4) Έπαρχο Ικαρίας-Φούρνων κ. Π.Γενουζο
- 3) Αποκεντρωμένη διοίκηση Αιγαίου

Κοιν : ΟΠΕΚΕΤΠΕ

Περιφερειακή Δ/ση Αττικής - Αιγαίου
(υπ ,οψιν κ. Σοφίας Ταλαγάνη)

Θέμα : Απάντηση σε επιστολή σχετικά με την πληρωμή των δικαιωμάτων βοσκής

Σχετικά :

- 1) Επιστολή Αντιπεριφερειάρχη Βορείου Αιγαίου (Αρ.πρωτ:14144 -15/12/2017)
- 2) Έγγραφο Δ/σης Αγροτικής οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε Σάμου (Αρ.πρωτ:5939- 11/12/2017)
- 3) Έγγραφο δήμου Ικαρίας (Αρ.πρωτ:8057-25/10/2017)

Αξιότιμε κύριε Αντιπεριφερειάρχη

Σε απάντηση της επιστολής σας (σχετικό 1) επιθυμούμε να σας υπενθυμίσουμε τα κάτωθι, τα οποία αν και είχαμε την ευκαιρία να τα συζητήσουμε και δια ζώσης κατά την επίσκεψη σας στην Ικαρία, **δυστυχώς δεν ελήφθησαν υπ οψιν πριν σταλεί η σχετική επιστολή σας** .

1^ο. Ο δήμος Ικαρίας με την 110-2017 απόφαση του δημοτικού συμβουλίου έχει καθορίσει την στάση του έναντι της διαδικασίας αυτής, κάτι που επιμένουν αρκετούς μήνες μετά να παραγνωρίζουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς (Υπηρεσίες Περιφέρειας βορείου Αιγαίου και ΟΠΕΚΕΤΠΕ). Αφού παρά τα όσα συζητήθηκαν ακολουθείτε την ίδια παράτυπη διαδικασία και για το έτος 2017 (σχετικό 2) .

2^ο. Τόσο η ΚΥΑ για την κατανομή των βοσκοτόπων του 2015, όσο και η Υ.Α 1332/93570/23-08-2016, αναφέρονται σε «**διορθωμένες καταστάσεις**» κάτι που στην περίπτωση της Ικαρίας δεν έχει γίνει, αν και επισημάνθηκαν μια σειρά ζητήματα στην σχετική απόφαση του Δ.Σ.

3^ο, Με βάση την νομοθεσία οι «**τελικές διορθωμένες καταστάσεις**» [θα υπογράφονται από τα αρμόδια όργανα διοίκησης, οπού στην συγκεκριμένη περίπτωση (Άρθρο 6,παρ 3 της ΚΥΑ 873/5599 20-5-2015 Κατανομής βοσκοτόπων στους κτηνοτρόφους της χώρας) είναι ο οικείος Αντιπεριφερειάρχης. Θα θέλαμε να γνωρίζουμε αν η διοίκηση της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου

αποδέχεται όλη αυτή την κατάσταση (δεν συνεδριάζουν οι επιτροπές , δεν διορθώνονται οι πίνακες, κλπ) και αν προτίθεται ο κύριος **Αντιπεριφερειάρχης** να υπογράψει αυτούς τους παρατυπώς συνταχθέντες πίνακες, παρά τα όσα αναφέρει η σχετική νομοθεσία και η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου.

4^{ον}, Αφού διορθωθούν οι πίνακες από τις αρμόδιες προς τούτο ΔΑΟΚ, και καθοριστεί η **στάση της περιφέρειας** απέναντι σε όσα αναφέρονται στην σχετική νομοθεσία καθώς και σε όσα περιγράφει η απόφαση του Δ.Σ , θα **επανεξετάσουμε συνολικά την στάση μας** ακόμα και ως προς την υλοποίηση της **«τεχνικής λύσης»** που για μια ακόμα χρονιά (έτος 2017) προσπαθείτε να δώσετε προκειμένου να μην **«χαθούν οι ενισχύσεις»** , όπως χαρακτηριστικά αναφέρετε στην επιστολή σας.

Κατόπιν αυτών γίνεται πιστεύουμε κατανοητό ότι κάθε άλλη ενέργεια πριν από την εξέταση όσων περιγράφονται στην απόφαση του Δ.Σ και την σχετική αλληλογραφία, **θα υπονομεύσει την προσπάθεια του δήμου να αντιμετωπιστεί με νόμιμο και οριστικό τρόπο το θέμα των βοσκοτόπων στην Ικαρία.**

Ο **δήμος Ικαρίας** έχει ενημερώσει για αυτή την θέση του τις αρμόδιες υπηρεσίες της **Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου** και τον **ΟΠΕΚΕΠΕ (σχετικό 3)**, ενώ παράλληλα έχει υποβάλει πρόταση να ενταχθούν οι δημοτικές εκτάσεις στα διαχειριστικά σχέδια Βόσκησης που θα εκπονηθούν με ευθύνη της περιφέρειας Βορείου Αιγαίου σύμφωνα με όσα ορίζει η νομοθεσία (διατάξεις άρθρων 2 & 3 του Ν. 4351/2015).

Κλείνοντας επιτρέψατε μας να επισημαίνουμε για μια ακόμα φορά, ότι το θέμα της **«κτηνοτροφίας» στην Ικαρία, δεν είναι δυνατόν να το αντιμετωπίζετε μονοδιάστατα**, αναζητώντας τεχνικές λύσεις **«για να μην χαθούν οι ενισχύσεις»**, προσπερνώντας ανενδοίαστα τόσο την απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου (συνημμένο 1), που εκφράζει την βούληση των εκπροσώπων της κοινωνίας του νησιού να δοθεί ένα τέλος σε αυτόν το παράλογο τρόπο χρήσης των δημοτικών εκτάσεων στα βουνά της Ικαρίας. Την προγενέστερη έκκληση (συνημμένο 2) του Δημάρχου Ικαρίας για το θέμα. Αλλά και την άποψη της συντριπτικής πλειονότητας του Ικαριακού λαού σχετικά με αυτό το θέμα .

Με εκτίμηση



Συνημμένα έγγραφα :

1. Απόφαση Δ.Σ 110/2017 Δήμου Ικαρίας
2. Έγγραφο Δήμου Ικαρίας Αρ. Πρωτ: 4.833/ 28-6-2016